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Q@ Osserva e poi completa le operazioni e le regole.

5X10=50 4x100=400 3x1000=3000
X r=70 X1 00=300 7x1000=7%000
6XA0=60 2x100=2900 8x{000=8000
9x 410=90 15x49 0=1500 14x 4000=14000

12x409=120 18x400=1800 13X 4000=13000
Per moltiplicare un numeroper 10 - 100 - 10 0 0 e sufficiente

AGG6IuN GERE uno, due, tre zeri alla... FINE  del numero.

30:10=3 7001007 3000:1000=3
50:10= 400:100= 2000 :1000=2
90 :40=9 500:400=5 8000:1000=2¢%
40:40=4  900: A06=9 6000: {000 =6
fali-i0= > 1600 1p0=1% 11000 fogp =11

T A =17 1800 4 00=12 15000:1000=45
| Per dividereper 10 - 100 - 1°0 0 0 un numero che termini con degli zeri,

& sufficiente..TO 6LIERE uno, due, tre zeri alla... FINE  del numero.

QA Completa le tabelle.

1| 100100 l: 100/300/800[900

non | NON | NON NonN

0
4 1O L( Lio | 4Oo 0 |sipw| <t | & | o
e

fare | poo'| ®vo' | Vo’

To | 500 1 1490 300_?00 S0 0

20 %ol 806

S

6 o 146 60|60 O 10 4

7 O| ¥+ | 1o|t0o0 100 4 3R 8




I numeri

LE ADDIZIONT IN COLONNA =

n Metti in colonna e calcola.

SENZA CAMBIO

58+ 121 = 143 +45 = 142 +25+32 = 11+104+73=
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CON UN CAMBIO

58 +37 = 108 4 774 = 156 + 83 = Tl 12 400 =
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CON PIU CAMBI

286 + 149 = 15+ 208 +94 = 98 + 84 = 8+ 189 + 37 =
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g Completa con le cifre mancanti.
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I numeri o

=" DIVISIONI CON IL CAMBIO

g Osserva gli esempi ed esegui le divisioni.

CON B RESTO INTERMEDIO
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e frazioni Ok ANcHE SE COLORATE IN MoDo DIWERSO.
L' | MPORTANTE E' AVERNE COLORATE LA GIUSTA

: b : : QUANTITA .
A Colora la parte di intero indicata dalla frazione matematica.
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QA Calcola la frazione matematica dei numeri dafi, aiutandoti col disegno.
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A Scrivi accanto ad ogni frazione matematica ¢io che manca a formare l'intero.
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QA Colora la parte di intero indicata dalla frazione decimale. T RUANTITAY
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Circonda soltanto le frazioni decimali. |
g_ ) 8 26 13 17
P 100 100 78 : 99

81 140
300 TOOO 1000

Q  Scrivi accanto ad ogni frazione matematica cid che manca a formare l'intero.
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QA Trasforma le frazioni decimali in numeri decimali.

LT 0 e 235 W5 o lgs 045K
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QA Trasforma i numeri decimali in frazioni decimali.

052 A1 A0 LA 073__%2 0276 .096
0 A0 100 4000

04 4 | 14 AL 006 ___65 o032 2
40 AOD AQO AO0O

a8 25, 25 204 o8] OA07 .. +

e £ A 2 ~A00 ~A00o



NUMERI DECIMALI

T Scrivi il numero decimale.

Ou 7d=_0 % Ou 0d 9c=993
4u 8d=.08 3u 2d 7c =3,
7u 5d=15 Ou 4d 7c = QL%
Ou3d=02 5u 0d 9c =503

2 Scomponi indicando il valore di ogni cifra. Osserva lesempio.
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3 Scrivi i numeri in cifre e in lettere. Osserva l'esempio.

Tu 4d 5¢c 6m=4 L5¢
Ou 0d 3¢ 2m=00322
4y 0d Oc 9m=4008 &
7u 3d Oc 4m= 1304
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4 Scrivi i numeri in cifre. Osserva l'esempio.

sette centesimi - 0,07 : undici centesimi = .9, 44
dodici millesimi Lo otto decimi =08
un decimo —>94. : trenta centesimi —» 9,30
ottantaquattro centesimi=> .0, 84 : sei centesimi ~» 0 06
tre millesimi -3y pog= ventidue millesimi —=>9022

quaranta millesimi — 0040 due centesimi
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Risolvi i seguenti problemi sul quaderno.

5 Per lo spettacolo di fine anno sono state sistemate in palestra 12 panche
da 4 posti ciascuna e 96 sedie. Quanti spettatori troveranno posto a sedera
in palestra?

W 6 Un casefficio ha raccolto 3 800 ¢ di latte. 2000 & vengono imbottigliati,
il latte rimanente viene usato per produrre formaggio. Per ogni forma
di formaggio occorrono circa 100 & di latte. Quante forme si producono?

7 Questa mattina il giornalaio ha ricevuto 500 quotidiani. Ne ha venduti 248

g

]

al mattino e 75 al pomeriggio. Quanti quotidiani gli sono rimasti?
8 leriserz 2 cinema Gioiello 432 spettatori hanno assistito alla prima proiezions
e 325 alla seconda. |l biglietto costa € 8. Quanto si & incassato in tutto?
DEDOQDOSS &£ f S = 2 J.a° _ . . %+~ & seeem=S o _ g

5\ A ¥ = L & — PoSTV SULLE PANCHE
Q64 LR =L L — SPETTATOR! '§ PALESTRy

?’) 2L81 75 =323 —> TOTALE QUOTIDIANI VENDNUT
500—%23 =t Q‘UOTlDIAN\ RIMAST |

o\ L32+325= 757 — STETTATOR\ TOTAL|
TRI X8 =& 6 05L=—3 EuRo INCASSAT



I numeri

M""’"’)LE SOTTRAZIONT IN COLONNA

§§ Calcola in colonna.
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